

问需求补短板 重服务强治理 民生实事为百姓幸福提速

桐城市孔城镇紧扣民生需求、瞄准民生短板，聚力改善民生福祉，积极研究谋划，不断梳理完善民生实事候选项目，一个个察民情、接地气、有分量的为民办实事“大礼包”，为古镇百姓幸福提速。

建设服务群众绿色通道

孔城镇统筹推进民生保障，精准服务群众，满足人民群众多层次、多样化需求，持续增进民生福祉。50项民生工程 and 10项暖心行动全面实施，今年上半年全镇5户危改对象均完成整改。上半年，该镇还整合老年学校资源挂牌党校。同时，孔城镇抓实抓细监测预警、排查走访、精准帮扶、动态清零等各项措施，多措并举做好防返贫动态监测和帮扶工作，共排查新增监测对象24户62人，消

除风险监测对象16户46人。乡村振兴项目也在大力实施，全镇投入衔接资金1205万元，实施项目3个，到户产业项目立项244个，共覆盖211户，补贴扶持对象2257万元，补贴带动主体222万元。

打通基层治理最后里程

孔城镇坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”，抓好信访积案化解、源头治理和初信初访办理，推进信访工作法治化。该镇实行党政主要领导周调度会议制度，开展领导包案化解信访积案攻坚行动，组建专业调解队伍，成功化解初信初访260余件。该镇协助孔城首府、紫来花园、东方明珠、美龙新街、新街花园等小区业主成立物业管理委员会，协调解决业主投诉、纠纷50余

起。另外，该镇通过加强“五小”场所建设和周转房提升，解决民生问题10件，提升小食堂、小澡堂、小厕所环境，职工生活条件得到显著改善。

助力文明创建提质增效

孔城镇打造全域化“管理提升、成果巩固、监督整治”的全覆盖管控体系，巩固镇区及周边环境整治等工作成果，着力整治乱停车、乱摆摊设点、乱堆乱放180余起，制止噪音扰民25起，拆除破损广告牌、横幅50处，环境秩序明显改善。孔洪堰灌区治理工程、姜团圩梅墩排涝站改建工程、孔城河取水口工程和首家塘黑臭水体治理项目开始实施，三八河、莲花河、高桥河生态修复工程顺利完成，点亮孔城河畔，为建设美丽

孔城注入底色。该镇对231省道沿线重点区域开展人居环境整治，依法拆除46处违建，安置房小区屋顶漏水及锦湖小区墙体脱落问题稳步解决，孔城农贸市场工程顺利竣工。

提升社会救助服务水平

孔城镇积极开展涵盖医疗救助、科技下乡、社会治理、关心下一代等类别的志愿服务活动。今年上半年，该镇累计发放低保、农村特困供养、冬春救助、残补等救助救济资金850余万元，直接惠及群众8000余人。该镇城乡居民养老保险完成参保率70%，城乡居民医保完成参保率96.4%；全面提升养老中心的服务质量，提高了老人的幸福感。

通讯员 石李飞 全媒体记者 罗少坤

聚焦短板推动生态环境整治

本报讯 迎江区新河路街道办事处紧盯环境保护关键问题和薄弱环节，坚持从实际出发，聚焦短板、精准发力，不断推进环境整治再强化、再提升，高标准高质量守住生态环保底线。

新河路街道办事处通过线上线下齐发力的形式加大宣传引导力度，营造浓厚氛围。街道利用“小喇叭”对辖区5个社区不间断开展环保法律法规知识宣传，同时利用“国家环保日”、主题党日、重大活动等契机进行环保知识宣传，切实提高居民环保意识，引导居民自觉

参与到保护环境的行动中来。

新河路街道办事处聚焦工作落实，街道分管负责同志真抓实干，安环办下沉一线，实地查看路域环境、垃圾清运、污水治理等重点难点问题，现场提出整改建议，全力推动辖区生态环境提档升级。街道对照环保事项清单，建立动态管理台账，深入排查整治农贸市场、“散乱污”小作坊乱排乱弃等重点领域环保问题，常态化推动河道综合治理，对河道两边生活垃圾及时清理同时坚持每天一巡查。

(通讯员 何炫)

农技人员田间地头服务促丰收

本报讯 “这种复合肥料作为底肥基肥施下去过后，能促进水稻的根系生长，水稻的根系就能长得更深、更发达……”近日，在怀宁县三桥镇种粮大户卢舒桥的糯稻田里，镇农业站负责人正为他们解答疑惑。

卢舒桥今年承包种植了960多亩的水稻，为了错开农忙时间，他分别种了杂交稻与糯稻。受前期强降雨影响，三桥镇部分农田受灾。卢舒桥通过无人机直播补种的200多亩糯稻，这几天出现了病虫害，农业站的农技人员及时上门服务为他解决了烦心事。

卢舒桥还利用无人机进行施肥，无人机在碧绿的稻田上空来回穿梭，肥料被均匀地撒向稻田里，确保水稻茁壮生长。“现在新型设备很多，

不仅省人工，各方面都节省了，再加上有农业站的专业技术人员指导我们种植、防治病虫害和怎么做好田间管理。对于今年的粮食丰产，我很有信心。”卢舒桥说。

当前正值水稻生长关键时期。连日来，三桥镇不断加强夏季田间管理，为农业丰收打下坚实基础。镇农技人员深入田间跟踪服务，加强水稻管理，及时指导大户补栽补种，帮助他们提高作业效率和质量，有效降低强降雨带来的农业损失，为水稻丰产丰收打下良好基础。“正值夏季高温的季节，站里的农技人员每天都到田间地头，帮助大户指导农业生产。我们多流点汗，就能帮助农民多增加一点收成。”镇农业站站长刘建兵说道。

(通讯员 包俊根 冯娟)

带电作业 护民清凉

7月22日，在潜山市源潭镇源潭街道，国网潜山市供电公司带电作业人员，正在带电更换共公公用高压熔断器。客户正常用电对检修“零感知”。

近日气温持续攀升，该公司积极开展设备巡视测温，本着能带电作业不停电的原则对发现的设备隐患第一时间安排消缺治理，保障电力持续可靠供应，呵护客户清凉度夏。

通讯员 刘宗应 摄



示范引领推进法治建设

本报讯 望江县雷池镇始终坚持以人民为中心，全覆盖开展“民主法治示范村”建设，紧紧围绕乡村振兴战略，积极发挥法治乡村示范引领作用，精准高效开展“民主法治示范村”创建工作，提升乡村社会治理现代化水平，形成法治化共建、共治、共享的乡村治理新格局。全镇成功创建民主法治示范村(社区)11个，其中省级3个，市级8个。

雷池镇成立由分管领导为组长，公安、司法、法制办为成员单位的工作领导小组。同时，各村也成立了以村党总支书记为组长，村“两委”成员为组员的民主法治示范村(社区)领导小组，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局，推动普法责任落实，确保民主法治示范村创建活动取得实效。

雷池镇以乡村“法治带头人”“法律

明白人”培养工程为抓手，指导乡村“法治带头人”“法律明白人”参与法律法规宣传、法律服务引导、矛盾纠纷化解等法治实践活动，推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围。该镇以“法律进乡村”活动为载体，组织司法所工作人员、镇专职人民调解员、普法志愿者等进村入户开展相关法律法规宣讲活动，向群众及

时普及各类法律知识。

同时，雷池镇积极打造法治文化阵地，通过建设法治广场、法治文化长廊、普法宣传栏、法治文化墙等多种形式，让广大群众在休闲娱乐的同时，近距离领略法治文化、感受法治精神，接受法治文化的熏陶，逐步养成良好的法治意识，切实提高基层治理法治化水平，有力助推乡村振兴。(通讯员 章襄男)

源头治理化解矛盾纠纷

本报讯 望江县高士镇坚持和发展新时代“枫桥经验”，坚持防范在先，源头治理，扎实开展矛盾纠纷排查化解工作，以实际行动提升群众的幸福感、安全感和满意度。

高士镇以“1+4+N”工作机制为重要抓手，将村级自查、政法部门及其他相关部门矛盾隐患排查反馈信息有效汇聚，集中查摆隐患、交流共享信息、研究应对措施，形成从矛盾纠纷排查、化解全过程闭环。派出所每周推

送矛盾纠纷排查化解通报单至镇综治办，其中未化解的突出矛盾纠纷在“1+4+N”会议上进行风险评估后，统一交办到各单位、各村，及时预防、跟进、处置并跟踪反馈，形成工作闭环。同时，该镇汇集党员、网格员、村组干部、法律顾问、新时代文明实践志愿者、乡贤等力量，依托“铁脚板+网格员”工作法，发挥群防群治优势，排查网格内各种矛盾纠纷、安全隐患等不稳定因素，形成风险共防、信息共享、问题

共商的优势互补格局。

高士镇严格落实平安建设领导责任制，主要领导对重点领域敏感矛盾纠纷亲自过问部署，确保不发生民转刑、刑转命案件发生。全镇根据各类型纠纷特点，明确易产生重大恶性刑事案件的重点领域、重点人群，开展重点人群领域矛盾纠纷排查，做到早发现、早介入、预防在前、调解优先。

面对日益复杂多样的基层社会矛盾纠纷，高士镇整合法庭、妇联、司法等

部门工作力量和社会资源，推动人民调解、司法调解有效衔接，在促进情感纠纷化解、妇女儿童权益保护、反家庭暴力等方面发挥良好作用。在探索解决婚姻家庭纠纷排查难化解问题上，各部门围绕非婚同居、非婚生育、离婚不离家、婚外情、夫妻一方或单方长期在外务工等情况开展摸排调解，提前预防风险源。今年以来，共排查家庭婚姻情感纠纷14起，化解14起。

(通讯员 吴龙昊 王凌微)

退役军人深耕田野成振兴“尖兵”

本报讯 7月26日，位于怀宁县腊树镇芝岭村一片稻田里，种粮大户杨康正在用化肥撒播器为水稻追施返青肥。时下，杨康种植的2000余亩新插秧正值缓苗扎根时节，他和工人一起抢抓农时进行秧苗管护，田间一派繁忙景象。

杨康在大学毕业后退应征入伍，两年的军旅生活，让他养成了吃苦耐劳、踏实肯干、果敢敏锐的工作作风。2022年从部队退役后，怀揣着对乡土的热

爱，杨康回乡办起了家庭农场，流转了近2200亩田地种植水稻、小麦、油菜及特色蔬果等种植，还建起了标准化育苗、农产品加工厂房，为周边群众提供培育秧苗、粮食烘干、大米精加工等服务。在杨康的辛勤付出下，现在的农场年产值800余万元，还带动周边60余名村民就业，人均增收5万余元。

在怀宁县有着这么一群可爱的人，他们经历不尽相同，但都有一个共同的身份

——退役军人。他们退伍不褪色，退役不退志，积极投身乡村振兴各项事业，成为村民致富带头人、乡村振兴排头兵。

怀宁县人武部、退役军人事务局从就业政策落实、职业技能培训、就业扶持等方面全面发力，激励全县民兵、退役军人投身到乡村振兴中，在乡村振兴大舞台上“施展拳脚”。通过理论+实践的教学方式，近年来该县为200余名退役军人开展线上线下就业创业培训，培

养出来的优秀退役军人分布在乡村振兴各个不同的岗位上。该县把优秀退役军人中选拔进入村“两委”，破解农村“人难选、选人难”困境，将50余名有意愿担任村干部的退役军人纳入全县优秀退役军人储备人才库。全县累计有85名优秀退役军人在村“两委”担任职务，“兵支书”“兵委员”成为乡村振兴工作中不可或缺的骨干力量。

(通讯员 檀志扬)



望江县太慈镇九龙村利用闲置的荒岗洼地发展玉米产业，种植面积达80余亩，每年为村集体经济增收8万余元，每季带动周边群众务工280人次。

全媒体记者 黄有安 通讯员 王伟业 摄